Matematiikan peruskurssi (MATY020)

9. Harjoitus 22.3.2007

1. Yritys valmistaa tuotetta A ja tuotetta B. Merkitéén
X = tuotteen A tuotantonopeus (kpl/kK) ja
y = tuotteen B tuotantonopeus (kpl/kk).
Yrityksen tuotantokustannukset naiden tuotantonopeuksien funktiona ovat

C(x,y) =800+12x +0,004x* + 22y +0,008y*  (E/KK).
Tarkastellaan tilannetta, jossa tuotteen A tuotantonopeus on 1200 kpl/kk ja tuotteen B
tuotantonopeus on 1400 kpl/kk.
a) Mika on tuotantokustannusten muutosnopeus tuotteen A tuotantonopeuden suhteen téssa
tilanteessa?
b) Miké on tuotantokustannusten muutosnopeus tuotteen B tuotantonopeuden suhteen tassa
tilanteessa?
¢) Kumman tuotteen tuotantonopeuden lisdédminen kasvattaa tuotantokustannuksia
voimakkaammin tdssa tilanteessa?

x>0
2. Olkoon funktio f(x,y) =2y +4x madritelty, kun <y >0

y +Xx* < 5x
Maéarita funktion f(x,y) suurin arvo maarittelyjoukossaan.

x>0
3. Olkoon funktio f(x,y)=—-x*+6x—3y* +6Yy+1 maritelty, kun {y >0

y + x* <5x
Maarita funktion f(x,y) suurin arvo méaarittelyjoukossaan.

4, 0lkoon f(X,y)=-X>+xy—y*>+4x+y+20.

a) Maarita funktion aariarvot.
b) Mé&&rita funktion suurin ja pienin arvo.

5. Olkoon f(x,y)=2x"+4xy+ y>.

a) Madrité funktion aariarvot.
b) Mé&&rita funktion suurin ja pienin arvo.

KAANNA!



6. Alla olevat kuvat esittavat funktion f(x,y) kuvaajaa, kun —4 < x<6 ja —4 <y <6. Arvioi kuvan

perusteella
a) mika on funktion f pienin arvo ja missd milla x:n ja y:n arvoilla taméa saadaan.
b) osittaisderivaatan f, (0,—3) suuruus.

c) missa pisteessa f,(x,y)=0ja f (x,y) =0, mutta kyseessa ei ole aariarvokohta.
d) milla y:n arvoilla f, (x,y)<0.
e) millay:narvoilla f(x,y)<0.

z=f(x.y)
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